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Questão 01. O conjunto β = {(0, 1, 1); (1, 1, 0); (1, 2, 1)} ⊂ R3 forma uma base para o R3? Justifique.

Questão 02. Seja T : R3 → R2 a transformação dada por

T (x, y, z) = (2x+ y − z, 3x− 2y + 4z).

(a) Mostre que T é linear.

(b) Determine ker(T ), Im(T ) e suas dimensões. T é injetiva? Justifique.

(c) Sendo β = {(1, 1, 1); (−1, 0, 0); (1, 1, 0)} e γ = {(1, 3); (1, 4)}, respectivamente, bases de R3 e R2,

obtenha a matriz [T ]βγ da transformação.

Questão 03. Seja L : R3 → R3 o operador linear dado por

L(x, y, z) = (3x− 2y + z, y − 2z,−z).

(a) Determine os autovalores e autovetores de L, caso existam.

(b) Mostre que L é inverśıvel e determine a transformação inversa L−1.

Questão 04. Faça um esboço de cada cônica a seguir, identificando focos, vértices e eixos.

(a) x2 − y2 = 1

(b) 9x2 + 4y2 = 36

(c) 4x2 + 9y2 − 8x− 36y + 4 = 0


